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2. ročník Odborný pracovník v ochraně a podpoře veřejného zdraví



Před odletem:

 Pas – Řecko je zemí EU, proto není nutné zařizovat si cestovní pas. Měl by stačit

pouze občanský průkaz. Důležité je ale ověřit si platnost dokladů!

 Letenka - lepší volbou je koupit letenku v dostatečném předstihu. Díky tomu se

vyvarujete zbytečnému stresu, že se do místa přechodného bydliště nedostanete

včas a také Vás to vyjde, co se peněz týče, levněji. My jsme využily společnost

Aegean Airlines z Vídně, což je řecká společnost s dobrým servisem. Ovšem

mnohem levnější letenky jsou u společnosti Ryanair, který létá většinou

z Bratislavy a Polska (Krakov, Katovice).

 Očkování - nejedná se o zemi, která by byla velmi odlišná od jiných zemí Evropy,

ale je vhodné využít doporučená očkování, především proti VHA. Očkování je

třeba si zařídit včas.

 Pojištění



Ubytování v Athénách a kampus:

Jelikož jsme cestovaly dvě, všechno bylo snazší a hlavně zábavnější. Pokud se

chcete vydat do Athén sami, určitě to zvládnete bez sebemenších problémů taky.

Ještě před naším odletem nás kontaktovali naši mentoři. Původně jsme měli mít

pouze jednoho, ale nakonec byli čtyři :-) Velmi nás uklidnilo, že na nás čekali přímo

na letišti a pomohli nám dostat se na ubytování. Ale jak se v Athénách dostat z letiště

do centra je velmi dobře popsané i na různých internetových stránkách.

Ubytování v Athénách pro studenty formou kolejí není. My jsme si byt sehnaly

přes Airbnb. Další dobrou možností pro shánění bytů jsou Erasmus stránky na

Facebooku. Nejčastějšími lokalitami, které obývají studenti Erasmus programu jsou

kolem ulice Patision, blízko zelené linky metra.

Cesta na TEI of Athens nám trvala z našeho bytu zhruba hodinu veřejnou

dopravou (nejprve autobusem, poté metrem). Univerzita se nacházela ve čtvrti Egaleo,

kam jezdí modrá linka. Naše fakulta (stejně tak jako na Jihočeské univerzitě � se

nacházela mimo hlavní kampus. Ale obě budovy jsme v rámci výuky navštěvovaly

stejně často.

V hlavním kampusu se nacházela také jídelna, kde měli všichni studenti (studenti

Erasmus programu také) tři jídla denně zdarma, v celku dobře chutnající. Jídelníček se

opakoval po dvou týdnech.



Ovšem horší organizace se týkala vydání karty na jídlo, kterou jsme musely

obdržet, abychom jídlo zdarma dostaly. Po dlouhém naléhání jsme kartu dostaly

stejně až v polovině našeho pobytu. Mělo to ale své výhody. V ulici pod naším bytem

se totiž každé úterý konaly trhy, kde jsme si nakupovaly zásoby čerstvého ovoce a

zeleniny a také různé druhy ryb, které jsme si posléze samy připravovaly.



Studium na TEI of Athens:

Naše studium na TEI of Athens probíhalo spíše formou konzultací. Na každé

konzultaci jsme dostaly k vypracování seminární práci nebo jiný úkol. Vytvářely jsme

prezentace, které jsme následně přednášely před ostatními studenty. V rámci studia

jsme chodili i na exkurze spojené s přednáškami do podniků a na různé úřady

zabývající se ochranou veřejného zdraví. Pravidelně dvakrát týdně jsme chodily také

na kurz řečtiny s ostatními studenty Erasmus programu.



Výlety:

Řecko je velice rozmanitou zemí. Své si zde najdou snad úplně všichni. Kromě

Athén, kde je vysoká koncentrace historických památek, se v Řecku skýtá mnoho

zajímavých a krásných míst.

Nejenže jsme do Řecka vyrazily za novými poznatky z hlediska oboru, který

studujeme, ale i kvůli možnosti cestovat po různých místech a poznávat místní zvyky

a kulturu. Rády bychom něco uvedly o našich třech největších výletech:

Santorini

Prvním výletem, který jsme plánovaly už před odletem, bylo souostroví Santorini

nacházející se 8 hodin jízdy trajektem od Athén. Na tento výlet jsme se vydali

s klubem ESN, který pro studenty Erasmus programu pořádal různé aktivity. Nejen

výlety, ale i party, pikniky, filmové večery a podobně.

Na Santorini jsme strávily čtyři dny, v podstatě jsme se podívaly do všech jeho

částí (jak po souši, tak po vodě), koupaly se v moři a taky jsme poznaly spoustu

nových lidí z různých zemí a vytvořily si tak přátele pro další společné aktivity.

Meteora

Meteora jsou kláštery nacházející se na vrcholcích slepencových skal. Stejně tak,

jako na Santorini jsme se do Meteory vydaly s klubem ESN společně s ostatními

Erasmus studenty. Toto místo, které je součástí památek UNESCO, se nám vrylo do



paměti svou ohromností. Neskutečné propojení přírody a lidské ruky.

Peloponés

Pro zpestření našeho pobytu v Řecku jsme se rozhodly půjčit si auto a projet

Peloponéský poloostrov po vlastní ose. K uskutečnění našeho plánu se připojila

průvodkyně Pavlína, kterou jsme poznaly na výletě do Meteory a Slovák Pavol, který

nás kontaktoval kvůli ubytování ještě před naším odletem. Po překročení (přejetí)

Korintského průplavu jsme společně navštívili Korint, Mykény, Epidaurus a Nafplio.

Prožili jsme spoustu zážitků, najezdily stovky kiláků, a to vše díky Pavlíně i

s historickým výkladem. Proto – nebojte se vyrazit na vlastní pěst s půjčeným autem!



Závěr:

Tento studijní pobyt pro nás byl bezesporu obrovským přínosem. Během doby

strávené v Athénách jsme získaly nesčetně nových zkušeností a nových pohledů na

společnost, protože život v Řecku (konkrétně tedy v Athénách) je naprosto odlišný

než v jiných zemích Evropy.

I přesto, že na konci pobytu jsme se moc těšily domů, jsme věděly, že nám po

Athénách bude smutno. A ani ne tak po Athénách jako takových, ale po lidech(!),

které jsme měly možnost poznat, po jídle, které jsme ochutnaly a po místech, která

jsme navštívily. I tři měsíce jsou dost dlouhá doba na to, aby se z této skutečnosti stala

srdeční záležitost!

Neváhejte se na nás obrátit s jakýmkoliv dotazem!
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